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EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie przedsi¢biorstwa w agrobiznesie
Oznaczenie kwalifikacji: RL.07

Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.07-X-19.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R
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(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Zatozenie spotki z ograniczong odpowiedzialnoscia wymaga sporzadzenia umowy spotki. Umowa taka musi
by¢ sporzadzona w

A. formie aktu notarialnego.

B. urzedzie gminy lub miasta.

C. obecnosci dwoch swiadkow.

D. obecnosci urzednika skarbowego.

Zadanie 2.

Kowalski i Kaminski zalozyli spotke. W nazwie spotki zostal podany rodzaj dziatalnosci (handlowa) oraz
nazwiska wspolnikéw. Firma zostata zarejestrowana w Krajowym Rejestrze Sadowym. Ta dwuosobowa
spotka posiada kapital wniesiony przez udzialowcow w kwocie 4 000,00 zt.

Ktorg spotke zatozyli przedsigbiorcy?

A. Jawna.

B. Cywilna.

C. Partnerska

D. Z ograniczong odpowiedzialnoscig.

Zadanie 3.

Znany producent zamierza wprowadzi¢ na rynek nowy produkt. W celu sprawdzenia zapotrzebowania na
rynku przeprowadzono badanie ankietowe wsrod przysztych klientéw. Jest to dziatalnos¢

A. ushugowa.

B. handlowa.

C. produkcyjna.
D. marketingowa.

Zadanie 4.

Sredni koszt catkowity zatrudnienia jednego pracownika wynosi 3 500,00 zt. Ile srodkéw pienieznych nalezy
zapewnic, jezeli firma zatrudnia 10 osob?

A. 25000,00 zt
B. 30 000,00 zt
C. 35000,00 zt
D. 40 000,00 zt

Zadanie 5.

Firma planuje zwickszy¢ produkcje. Przejsciowy wzrost zapotrzebowania na srodki finansowe przedsiebiorca
powinien pokryé¢ z kredytu

A. ratalnego.

B. hipotecznego.

C. dlugoterminowego.
D. krotkoterminowego.
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Zadanie 6.

W prasie zamieszczono ogloszenie z propozycja pracy.

Znana firma produkcyjna zatrudni na peten etat osobe z wyksztatceniem wyiszym rolniczym lub ekonomicznym,
wymagana dobra znajomos$¢ pakietu Microsoft Office oraz prawo jazdy kategorii B, dyspozycyjno$¢ oraz
doswiadczenie w branzy srodkéw do produkcji rolniczej.

Do obowigzkéw pracownika bedzie nalezato utrzymywanie statego kontaktu z odbiorcami hurtowymi, tworzenie
sieci sprzedazy oraz promocja produktéw wsrod odbiorcow.

Na podstawie zamieszczonego w prasie ogloszenia z propozycja pracy mozna stwierdzi¢, ze firma poszukuje

A. technologa.

B. sprzedawcy.

C. doradcy klienta.

D. przedstawiciela handlowego.

Zadanie 7.

Kierownik sam nie podejmuje zadnych decyzji, nie uczestniczy w pracach grupy, nie ocenia tez pracy
podwladnych, pozostawiajac grupie swobodg dziatan. Ktory styl kierowania grupa stosuje ten kierownik?

A. Nieingerujacy.
B. Konsultacyjny.
C. Autokratyczny.
D. Demokratyczny.

Zadanie 8.

Producent przetworow owocowych zwigkszyl produkcje. W celu zapewnienia zbytu swoich produktow
podpisal umowe z duza siecia handlowa o zasiegu krajowym. Chcac zwickszy¢ zainteresowanie swoimi
produktami, powinien wybra¢ reklame w

A. prasie lokalne;j.

B. lokalnym radiu.

C. lokalnej telewizji.

D. telewizji o zasiggu krajowym.

Zadanie 9,

Dostarczonym przez producenta dokumentem opisujacym zasady wykorzystania i obslugi maszyny lub
urzadzenia jest instrukcja

A. obshugi.

B. naprawy.

C. kosztorysowa.
D. technologiczna.
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Zadanie 10,

Podstawowym surowcem do produkcji biodiesla w Polsce jest

A,
B.
C.
D.

Zadanie 11.

olej rzepakowy.

smalec wieprzowy.
skrobia ziemniaczana.
spirytus retyfikowany,
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Optymalne warunki i okres przechowywania wybranych owocow

Produkt

Zakres temp.

Wilgotnosé wzgledna

Okres

°C powietrza w % przechowywania

Brzoskwinie -1do0 90-95 2-6 tygodni
Czeresnie -1do O 90-95 2-3 tygodnie
Gruszki -1,5do 0,5 90-95 2-7 tygodni
Jabtka Idared 3,5-4,5 90-95 5 miesiecy
Jabtka Golden D. 1,5-2 90-95 4-6 miesiecy
Sliwki -0,5do0 90-95 2-5 tygodni
Truskawki 0 90-95 2-7 dni
Winogrona -1do0 90-95 1-6 miesiecy
Wisnie 0 90-95 3-7 dni

W ktorej temperaturze nalezy przechowywacé truskawki od zbioru do sprzedazy (okoto 3 dni)?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 12,

-1,5°C
-1°C
0°C
1°C

., Proces technologiczny zaczyna si¢ od wyczyszczenia ziarna oraz rozdzielenia ziarna na poszczegolne
[frakcje przy pomocy maszyny kalibrujgcej. Nastepnie kazda z frakcji trafia do mlyna, gdzie jest obluskiwana

— pozbawiana
produkcji jest
pakowania”.

luski. W dalszym etapie produkt trafia na stol czyszczqcy. Ostatnim przyrzqdem w procesie
stol wibracyjno-powietrzny, gdzie dokonuje sie ostatecznego sortowania, doczyszczania oraz

Opis dotyczy technologii produkcji

cawp

maki.
kaszy.
ptatkow.
prazynek.
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Zadanie 13.

., Usuwanie wody z zamrozonego produktu poprzez sublimacje. Proces ten przeprowadza si¢ pod cisnieniem
40—130 Pa i w temperaturze od —35 do —25°C. Tak obrobiony produkt mozna bardzo diugo przechowywac

pod warunkiem szczelnego opakowania ™.
Opisana metoda konserwacji to

A. sterylizacja.
B. mrozenie.

C. liofilizacja.
D. pasteryzacja.

Zadanie 14.
Przedstawione na rysunku opakowanie stuzy do transportu

A. towardw sypkich.

B. towaréw plynnych.

C. opakowan jednostkowych.
D.

przedmiotéw gabarytowych.

Zadanie 15.

Na zamieszczonym rysunku przedstawiono

A. windg pionowa.

B. wage przejazdowa.
C. rampg zaladunkowa.
D.

stanowisko naprawcze.

Zadanie 16.

Urzadzeniem stuzacym do rozdrabniania, emulgowania migsa, thuszczu wraz z dodatkami smakowymi jest

A. prasa.

B. kuter.

C. wirowka.

D. pasteryzator.

Zadanie 17.

Czgsci robocze, ktore podczas pracy urzadzenia wprawiane sg w ruch, musza obowiazkowo posiadac

ostony ochronne.

fartuchy ochronne.
balustrady ochronne.
wylaczniki stanowiskowe.

Snowp»
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Zadanie 18,

Odmiany ziemniakéw do przetworstwa powinny charakteryzowac si¢ duza zawartoscia

A. Dbialka.

B. skrobi.

C. suchej masy.

D. soli mineralnych,

Zadanie 19,

Wskaz produkt uboczny przemystu cukrowego stosowany w przemysle do produkcji drozdzy spozywczych
i paszowych,

A. Melasa.

B. Slodzik.

C. Cukier krysztat.
D. Wystodki mokre.

Zadanie 20.
Przedsigbiorca zamierzajacy prowadzi¢ sklep z artykultami spozywczymi musi uzyskaé zgode

A. starosty.

B. Sanepidu.

C. Ministra Rolnictwa.
D. wojtalub burmistrza.

Zadanie 21.

Normy zarzadzania jako$cia okreslane sg skrétem

A. GHP

B. RMP

C. HACCP

D. IS0 9000
Zadanie 22.

Ktoéry dokument zgodnie z ustawg o rachunkowosci nalezy przechowywac trwale?

A. Zatwierdzony bilans.

B. Dziennik ksiggowan.

C. Fakture sprzedazy towarow.

D. Protokot weryfikacji roznic inwentaryzacyjnych.

Zadanie 23.
Dowod ksiggowy Wz potwierdza

przyjecie do magazynu zwrotu towaru.
przyjecie do magazynu wyrobow gotowych.
wydanie z magazynu sprzedanych towarow.

Snwp»

wydanie z magazynu materialow do produkcji.
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Zadanie 24.

Do kapitatow wtasnych zalicza si¢

A. zysk zlat ubiegtych.

B. kredyty inwestycyjne.

C. pozyczki dlugoterminowe.

D. zobowigzania wobec dostawcow.

Zadanie 25.

W drodze weryfikacji poprzez porownanie danych znajdujacych si¢ w ksiggach rachunkowych z danymi
wynikajgcymi z innych dokumentow inwentaryzuje sig

A. grunty.

B. wyroby gotowe.

C. obligacje skarbowe w postaci materialne;j.
D. S$rodki pieni¢zne na rachunku bankowym.

Zadanie 26,

Podczas dostawy osoba odpowiedzialna nie umieScita w chlodni towaru wymagajacego takiego
przechowywania. Skutkiem tego towar ulegl zepsuciu i stracil wlasciwosci handlowe. Straty te
zakwalifikowane zostang jako

A. naturalne.

B. zawinione.

C. niezawinione,
D. systematyczne.

Zadanie 27.
Wartos¢ srodka trwatego po 5 latach uzytkowania wynosi 50 000,00 zl, Przewidywany okres uzytkowania

wynosi 10 lat. Ile wynosita wartos¢ poczatkowa srodka trwatego?

A.  25000,00 zt
B.  50000,00 zt
C.  75000,00 zt
D. 100 000,00 zt

Zadanie 28.

Ile wynosi roczna stopa amortyzacji maszyny, ktorej okres uzytkowania jest przewidywany na 8 lat?

A, 10,5%
B. 11.,5%
C. 12,5%
D. 13.,5%
Zadanie 29.
Konta wynikowe
A. nie posiadaja salda poczatkowego.
B. posiadaja saldo poczatkowe po stronie ma (credit).
C. posiadajg saldo poczatkowe po stronie winien (debet).
D. posiadaja saldo poczatkowe po stronie winien (debet) i po stronie ma (credit).
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Zadanie 30.
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Saldo konta Umorzenie srodkow trwalych oznacza

A.

B.
C.

D.
Zadanie 31.

warto$¢ dotychczasowego zuzycia srodkow trwatych.
wartos¢ srodkow trwatych pozostala do umorzenia.
wartos$¢ biezaca Srodkow trwatych.

warto$¢ brutto srodkow trwatych,

Wskaz operacj¢ gospodarczg, ktora zwigksza sume bilansowg.

A,
B.
C.
D.

Zadanie 32,

Sptata kredytu gotowka.

Sprzedaz towaru za gotowke.

Zakup towaru z odroczonym terminem platnosci.
Sprzedaz towaru z odroczonym terminem ptatnosci.

Przeprowadzona analiza wskaznikowa wykazata, ze firma osiggneta 10,00 zt zysku z kazdych 100,00 zt
przychodu ze sprzedazy. Ktérym wskaznikiem rentowno$ci dokonano obliczen?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 33.

Aktywow.
Sprzedazy.
Kapitatu ogétem.
Kapitatu wtasnego.

Firma prowadzi dziatalno§¢ w zakresie produkcji soku jabtkowego. Zakup jablek przeznaczonych do

produkcji soku bedzie kosztem

A,
B.
C.
D.

Zadanie 34,

zarzadu.

finansowym.

dziatalnosci pomocnicze;j.
dziatalnosci podstawowe;.

W firmie planowane catkowite koszty produkcji okreslono na 15 000,00 zt. Koszty posrednie beda stanowic
jedna trzecig kosztow catkowitych. Ile beda wynosi¢ koszty bezposrednie produkcji?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 35.

5 000,00 zt
8 000,00 zt
10 000,00 zt
15 000,00 zt

Koszt catkowity produkeji 1 tony kapusty kiszonej wynosi 2 000,00 zt. Koszty posrednie wynosza 500,00 zt.
Ile wynoszg koszty bezposrednie na 1 kg produktu?

oawp»

1,00 zt
1,50 zt
2,00 zt
2,50 zt

Strona8 z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 36.

Pracownik zatrudniony na 1/2 etatu w systemie czasowym z premig przepracowal w grudniu 20 dni po
4 godziny dziennie zgodnie z obowiazujgca go norma czasu pracy. Ile wyniesie wynagrodzenie brutto
pracownika za grudzien, jezeli stawka za godzing pracy wynosi 14,00 zt, a premia 20%?

A, 1120,00 zt

B. 1344,00 zt

C. 2240,00 zt

D. 2 688,00 zt
Zadanie 37.

Pracownik (wiek 40 lat) otrzymuje stale miesigczne wynagrodzenie. Jaki procent wynagrodzenia otrzyma
pracownik, ktory przez caly miesigc przebywat w szpitalu z powodu powiktan po wycigciu wyrostka?

A, 60%
B. 70%
C. 80%
D. 90%
Zadanie 38.

Przedsigbiorca prowadzi dzialalnos¢ w zakresie naprawy maszyn rolniczych. Aby zmniejszy¢ ryzyko
wynikajace z mozliwo$ci wystapienia btedu z winy warsztatu, nalezy wykupi¢ ubezpieczenie

A. od ogniaiinnych zdarzen losowych.
B. od odpowiedzialnosci cywilne;.

C. agrocasco.

D. assistance.

Zadanie 39.

Przedsicbiorca zajmuje si¢ handlem artykutami do produkcji rolnej. Dziatalnos¢ ta charakteryzuje sie duzym
przychodem oraz stosunkowo nieduzym zyskiem. Przedsigbiorca bedzie korzystal z przystugujacych ulg
i odliczen. Ktora forma opodatkowania podatkiem dochodowym od o0séb fizycznych jest najkorzystniejsza
dla przedsigbiorcy w tym przypadku?

A. Karta podatkowa.

B. Podatek liniowy.

C. Ryczalt ewidencjonowany.

D. Zasady ogolne (skala podatkowa).

Zadanie 40.

Obowiazek nalozony na mikroprzedsigbiorstwa polegajacy na comiesigcznej wysylce droga elektroniczng
ewidencji VAT na specjalng platforme skarbowa okresla sie skrotem

A. VAT -7
B. VAT-Z

C. JPK VAT
D. VAT - UE
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